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Republika e Kosovës 
Republika Kosovo-Republic of Kosovo 

Kuvendi - Skupština - Assembly 

  VI  saziv 

Jesenska sesija  

 

Komisija za zdravstvo rad i socijalno staranje  

Sednica br. 23 

Zgrada Skupštine, sala N - 204 

Priština, 19 09. 2018, u 10:00 

 

 

ZAPISNIK  

Učestvovali su:  Besa Baftiu, Enver Hoti, Fatmire Mulhaxha-Kollçaku, Drita Millaku, Naser 

Rugova, Flora Brovina, Bekim Haxhiu, Time Kadrijaj i  Fikrim Damka.  

 

Odsutni: Miljana Nikolić i Haxhi Avdyli.   

 

Pozvani: Zarife Miftari –UNFPA i Elvanda Gojani - K-10.  

 

Ostali  učesnici: Flora Kryeziu-UNICEF, Ramiz Dukaj-KOPF, Ardita Sallahaj-UNFPA, 

Agnesa Xheladini – ARTPOLIS, Mrika Aliu-AMC, Kadri Gashi-PEN, Besnik Sherifi-UNFPA, 

Bledar Kalloci – PEN, Verona Bekteshi-KDI  itd.  

 

 

  Predsedavala je  , Besa Baftiu, predsednica Komisije.  

  

          

Dnevni red  
 

1. Usvajanje dnevnog reda ; 

2. Usvajanje zapisnika sa sednica od : 13 i 27.09. , 4, 11 i  18.07. 2018; 

3. Razmatranje plana rada Komisije za jesenju sesiju 2018.god.; 

4. Razmatranje u načelu Nacrta zakona o inspektoratu rada; 

5. Susret sa UNFPA-om i Koalicijom K-10+; i 

6. Razno 

 

 

1. Usvajanje dnevnog reda 

 

Dnevni red je usvojen bez izmena. 
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2. Usvajanje zapisnika sa sednica od : 13 i 27.09. , 4, 11 i  18.07. 2018 

 

 

 

Zapisnici su usvojeni bez primedbi. 

  

 

3. Razmatranje plana rada Komisije za jesenju sesiju 2018.god 

 

Predsednica – je iznela na razmatranje Plan rada Komisije za jesenju sesiju, u kome su 

obuhvaćeni predviđeni N/Z zakonodavnim programom ali i monitorisanje zakona iz oblasti 

zdravstva:  Zakon o medicinskoj opremi i produktima i predložila je monitorisanje Zakona o 

sigurnosti i zdravlju na radu. Sve to zbog mnogih  incidenata koji su se desili u toku ove godine 

i gde je poginulo nekoliko radnika na radnom mestu.  

Komisija je prihvatila predlog za monitorisanje navedenog zakona i počeće se sa njegovim 

monitorisanjem  po završetku monitorisanja Zakona o medicinskoj opremi i produktima.  

 

Nakon diskusija, Komisija je donela ovu:  

  

Odluku  

 

Usvaja se Plan rada Komisije za jesenju sesiju  

  

 

4. Razmatranje u načelu Nacrta zakona o inspektoratu rada  

 

Predsednica – je iznela za razmatranje u načelu Nacrt  zakona o inspektoratu rada. 

Nakon razmatranja ovog N/Z Komisija je odlučila da Skupštini podnosi ovu:  

 

 Preporuku  
 

1. Da se usvaja u načelu Nacrt  zakona o inspektoratu rada. 

2. Obrazloženje preporuke izneće , Besa Baftiu, predsednica Komisije. 
 

 

5. Susret sa UNFPA-om  i  Koalicijom  K-10 

Predsednica -  je rekla da za današnji susret je pozvan predstavnik UNFP-a i Koalicije K-10, 

da nas informišu više o radu i svojim aktivnostima, kao i mogućnostima buduće saradnje sa 

Komisijom. 
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 Zarife Miftari –UNFPA, - je rekla da će u svojstvu analista Programa UNFP-a za seksualno 

i reproduktivno zdravlje kao i za omladinu izneće rad i ciljeve UNFP-a iz te oblasti. Fond 

Ujedinjenih nacija za stanovništvo ove godine slaviće 19 godišnjicu  rada na Kosovu. Tesno 

sarađujemo sa Ministarstvom zdravstva i ostalim relevantnim centralnim i lokalnim 

institucijama, NVO-ima, verskim čelnicima, medijima i ostalim faktorima, kako bi doprineli 

poboljšanju zdravstvenog sistema na Kosovu. UNFP-a sa svojim ekspertizom iz oblasti 

demografije, zdravlja i seksualno reprodukcionih prava, doprinosi unapređivanju seksualnog  i 

reprodukcionog zdravlja, kao i planiranu porodice, maternalno i zdravlje novorođenih; 

sprečavanje HIV-a i AIDS-a; ravnopravnosti polova, uključujući i sprečavanje nasilja na 

polnoj osnovi i reprodukciona prava; dinamike stanovništva i  podaci.  

  

UNFPA  svojim programom je doprinelo avociranjem za razvoj, investicije i sprovođenje 

politika koje se zasnivaju na činjenice;  podrška MZ-u za razvoj putokaza i protokola na čijoj će 

se osnovi obezbediti kvalitetne zdravstvene usluge, shodno međunarodnim standardima;  

podizanje kvalitete zdravstvenih usluga putem podizanja nivoa znanja i veština zdravstvenih 

profesionalaca; podizanje kapaciteta zdravstvenih radnik o reprodukcionom zdravlju u 

emergentnostima kao i podrška opštinama za obuhvaćanje reprodukcionog zdravlja u svojim  

opštinskim planovima za emergencije; renoviranje materniteta i opreme u porođajnim salama; 

donacije znjačajnih lekova za zdravlje majki, donacije modernih sredstava planiranja porodice, 

edukacija i zdravstveno promovisanje na nivou zajednice, promovisanje zdravog ponašanja 

mladih, prikupljanje podataka itd.     

Promovisanje i podrška Ministarstvu obrazovanja za seksualno vaspitanje, sveobuhvatno u 

školama; podrška inicijativama za dolazak kod marginalizovanih grupa adolescenata i mladih, 

posebno devojaka; promovira lideršip i učešće mladih, sve to u cilju obezbeđivanja kvalitetnih 

zdravstvenih usluga, pristupačne svima i sa prihvatljivim cenama koje će biti pružene svim 

građanima Republike Kosova, bez ikakve razlike.  

U cilju zajedničkog avociranja svih oni koji rade u oblasti seksualnog i reprodukcionog 

zdravlja, UNFP-a je podržala formiranje Koalicije K-10. UNFP-a nastaviće i dalje svojom 

privrženošću u različitim formama i inicijativama, tako da će nastaviti podršku institucijama 

Kosova, sa konačnim ciljem: zdravstvene usluge prema međunarodnim standardima i normama, 

za sve majke i bebe, za sve mlade u našoj zemlji, bez ijedne razlike.  

     

Elvanda Gojani – K-10, u svojstvu koordinatora Koalicije K-10, izneću sastav i rad K-10, od 

početka pa do sada. Deo K-10 su 10 NVO: Udruženje „Kosovski adolescenti; Udruženje za 

edukaciju i razvoj zdravstva „Akcija za majke i decu“,   Artpolis, Health For All, “Kosovski 

centar za borbu protiv raka dojke– Jeta / Vita”, Kosovski fond za stanovništvo, Mreža 

vršnjačkih vaspitača, Udruženje za prava pacijenata na Kosovu; i  Mreža grupe žena Kosova.  

  Koalicija K10 je formirana i podržana od „Fonda Ujedinjenih Nacija za stanovništvo“, 

Kancelarija na Kosovu i vodi se od „Fondacije za majke i decu“. Koalicija K-10 je formirana 

kao reagovanje u odnosu na teško stanje sektora zdravstva na Kosovu, posebno seksualno i 

reprodukciono zdravlje na Kosovu. Prema UNFPA, problemi sa reprodukcionim zdravljem su 

glavni razlog lošeg zdravlja i smrti trudnica. Siromašne žene, posebno one koje žive u 

zemljama u razvoju više pate od nepoželjnih trudnoća,  smrti i oštećenje u toku porođaja, 
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seksualno prenosive bolesti, nasilje  na osnovu polova i ostali problemi u vezi reprodukcionog 

sistema i seksualnog ponašanja.  

Ove organizacije su se ujedinile u cilju otvaranja dijaloga za podizanje svesti  o 

reprodukcionom zdravlju i pravima tog zdravlja putem avociranja, razvoja politika iz te oblasti 

klao i promovisanja reprodukcionog zdravlja. U realizaciji cilja, K-10, založiće se u razvoju 

šireg socijalnog dijaloga u vezi seksualnog i reprodukcionog zdravlja kao  i prava iz seksualnog 

i reprodukcionog zdravlja. Sprovođenje aktivnosti za povećanje svesti u vezi reprodukcionog 

zdravlja i monitorisanje sprovođenja politika i zakonodavstva za avansiranje prava iz te oblasti, 

avociranje u vezi zakonskih izmena i javnih politika od strane dotičnih institucija, pružanje 

pomoći javnim institucijama u vezi seksualnog i reprodukcionog zdravlja. Pružanje  pomoći 

javnim institucijama za sprovođenje i izradu strategija iz te oblasti. Avociranje za posebne 

budžetske linije iz oblasti seksualnog i reprodukcionog zdravlja. Misija K-10 je poboljšanje i 

unapređenje zakonske infrastrukture, javnih politika i podizanje javne svesti o zdravlju  i 

seksualnim i reprodukcionim pravima putem angažovanja u avociranju od strane članova 

osnivača i partnera koalicije.  

  
Predsednica – kao komisija spremni smo da i u buduće sarađujemo za poboljšanje dobrobiti 

građana i da ćemo imati tesnu saradnju u toku razmatranja zakonodavstva za tu oblast.  

 

Fatmire Kollçaku, - ova informacija o radu UNFP-a i K-10 je dobrodošla. Bićete deo radne 

grupe za izradu Nacrta zakona o reprodukcionom zdravlju i verujem da će te pružiti vašu 

stručnost u toj oblasti. Uvrštavanjem  nastavnog časa o reprodukcionom zdravlju u školama, 

verujem da će te nam dati vašu pomoć, jer je neophodno da se deca informišu preko 

obrazovanja a ne preko web-portala. 

 

 Naser Rugova, je čestitao na radu i zalaganju za poboljšanje stanja putem avociranja i pomoći 

za reprodukciono zdravlje, kao i obrazovanja građana iz te oblasti. Potrebno je da kao zemlja u 

tranziciji imamo informisanje i edukaciju građana putem kurikule prosvete u 8 i 9 razredu kao i  

u srednjoj školi kako bi učenici bili informisani o reprodukcionom zdravlju. Predlažem da kao 

Komisija ali i ostale institucije i organizacije odvijamo kampanju i promovisanje 

reprodukcionog zdravlja i da avociramo kako bi imali posebnu budžetsku liniju za edukaciju i 

planiranje porodice.  

 

  

Time Kadrijaj, - zahvalila se na predstavljanju rada UNFPA i K-10, pružamo vam spremnost 

za saradnju o reprodukcionom zdravlju. Saradnja koju imate sa zdravstvenim institucijama, 

treba da se poveća i ojača sa centrima porodične medicine u gradovima ali i u selima da 

raspodelite brošure kako bi ih dobili svi građani i da se informišu o reprodukcionom zdravlju.  

 

  

Flora Brovina, hvala na izloženom. Edukacija o tome je potrebna našim građanima. Komisija 

je spremna za saradnju u toj oblasti. Mi moramo imati jasan pregled  u vezi zdravlja naših 

stanovnika, kako bi nam bilo lakše  da stvaramo buduće zdravstvene politike.  
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Predsednica – je rekla da će te i dalje imati našu podršku i veoma verujemo u tesnoj saradnji u 

buduće za adresiranje ovih problematika iz oblasti seksualnog i reprodukcionog zdrava. 

 

  

 

 

 

Sednica je završena u  12:15. 

 

Pripremljeno je od:                                                                             

Osoblja za podršku Komisiji.                                             Predsednica Komisije  

 

                                                                                                        Besa BAFTIU  

 

 

 

 

 


